
Kelsegüessett 
hangok hallatszanak az idén már 

okkal hangosabban, miat a tavaly, 
ők részéről. Egy pár nap még 
itt az uj tanev. És itt van- 

k ezek a szerencsétlen gyernie- 
k, akiket mégis csak tanittatni 

Tanittatni, nemcsak az irás- 
..eez 

semmi. ma már több kell, sok- 
kal több, mert mit csináijon az, aki 
tudásban alul marad, amikor azok 
sem tudnak megkapaszkodni, akik 

a diplomákból készitett bőségsza- 
ruban csak nyomoruságot, koldus- 
ságot cipelnek magukkal. 

még nem álltunk a szegénységnek 
olyan szakadéka felett, mint most, 
hogy a szülők ilyenkor, szep- 
tember közeledtén, felszisszentek: 
ruha, cipő kell a gyermekeknek. 

igy csak mehet iskolába. Uristen, 
nol vagyunk ma már ettől? Cipő, 

ruha, fehérnemü, messz), elerhetet- 
len vágy. Jó, ha van egy kis rongy 
foltra, egy kis bőr tákolásra. De 
itt a tandij, irka, rajztömb, festé- 

kek, ecsetek és még száz csipp- 
csupp dolog, aminek refrénje, si- 

ségbeejt: a pénz. A pénz?! Honnan 
vegyen mindezekre pénzt az évek 
óta a gyárak körüli kopár tarlón 

csatangoló munkás, aki vértelen 
1 hiába nyujtja ki a szerszám 
. Mit csmáljon az a kis tiszt- 
ő, akinek a vállát az áldozati 
, a különböző cimü levonások 

resztje véresre sebezte. A gond 
költözött be még ezeknek is csa- 
ládi otthonába és most aztán 

jön a modern „egyiptomi csapás, 
az iskolai év. 
könny szökik a szemébe. De te- 
gyük fel azt, hogy a szülő, akinek 
iiskolaköteles gyermekei vannak, el- 
adta utolsó párnáátát, a féltve és 
róomantikával őrzött jegy-gyürüjét 
és megvan a beiratási dij és a tan- 
ddij köteles részlete. de mi lesz a 
gyermekkel, a rosszul táplált, ke- 
nyérrel is vékonyan táplált gyerek- 
kel, akinek korgó gyomorral, szé- 

dMülten a nélkülözésektől, vérszegé- 
mnyen, kopottan. koldusságának 
riadt szemével a poros levegőju is- 

kolapadjának görnyedt rabja lesz. 

És aki azt ihszi, hogy ez 
csak kisebbségi sors, az nagyon 

téved. Közös sors az a többségieké- 
vel együtt. Közös sors lesz mindad- 
dig, amig el nem jön a belátás uj 
lendülete: a munka. a termelés.. 
és ha ez eljött, akkor megérkezett 
az a boldog kor is, amikor ingyenes 

z a tanitás. Nem lesz tandij. 
ingyen tankönyv, tanszer 
nem lesz gond és nyüg a 
Az iskolás gyermek. 

Minden este megjelenő független politikai napap 

Régen ugy volt, - pedig akkor 

kolt, gyötör, kinoz, megaláz, két 

és a szülőnek 

n. evfolyam - 196. szám. Szerda 

8 oldal, ára Ile/ 

Cluj-Koloxsvár, 1933. Augusztus 30. 

„A kormány helyzete szilárd 
- mondja Tilea alminiszter 

Bukaresthen azonban kormányválságról beszélnek 
(Cluj-Kolozsovár.) Hiába, tagad- 

hatatlan, hogy a lévegőben a kor- 
mányoálság hirei szállingóznak. 
Ilyenkor szokott nyilatkozni a 
kormány bizalmi embere. Termé- 
szetesen a bizakodás hangján. 
Semmi sem igaz. A kormánynak 
esze ágában sincs lemondani.. 

Tilea alminiszter - most volta- 
kép Vajda miniszterenök hevette- 
se, két napja érkezett Kolozsvár- 
ra,. Vajdával tárgyal. Rendelkezé- 
seket vesz át és intéz el. Most ki- 
vételesen nyilatkozik is. Egész 
gárda ujságiró kereste fel tegnap 
este. Igen érdekesen beszél. 

NINCS OK KORMÁNY- 
VAÁLSÁGRA 

A párt népszerübb, mint vala- 
ha - mondja Tilea. - A tisztoi- 
selők pontosan kapják a fizetésü- 
ket. Gazdasági válság nincs. Át- 
haladtunk a veszélyes ponton. A 
kontingentálás és kompenzációs 
rendelkezés használt az ország- 
nak. Az országban rend van.. 
Olyan rend, amilyen tiz év óta 
nem volt. A korona bizalma is szi- 
lárd a kormánnyal szemben, te- 
hát ok itt sincs a változásra. 
A transzfer meg éppen nem ok ! 

a kormányválságra. Bent az or- 
szágban nincs senki ellene. Fran- 
ciaország . . . persze. . . ellene van. 
Elvégre ő hitelező, de mi nem va- 
gyunk az első ország, amelyik a 
transzfert bevezettee. Egyébként 
is rokonszenves intézkedés volt, 
ami csak megszilárditotta a kor- 
mány tekintélyét. 
A kormány marad az ellenzéki 

sajtó és kivánságok elenére is A 
numerusz klauzusz, amiróől mos- 
tanában kisebbségi körökben be- 
szélnek, nem olyan veszélyes. Fél- 
remagyarázzák. Aki kiváncsi a 
rendeletekre, kérdezze meg Buka- 
restben Vajda miniszterelnököt. 

A NEMZETI-PARASZTPÁRT 
EGYSÉGE SZILÁRD 

Tilea alminiszter beszélt az álli- 
tólagos román-csehszlovák keres- 
kedelmi konfliktusról és cáfolta, 
rátért annak a bizonyitására is, 
hogy 
a nemzeti-parasztpárt egysé- 

e szilárd. 
Nincsenek ellentétek a tagok kö- 
zött, amit bizonyit, hogy Botarca, 
az ismert pártellenzéki vezér 

meglátlogatta a beteg Vajdát 

A Népszövetség hozzájárulásával 
Rusztria felállitja második 

hadseregét 
(Bécs.) Vaugoin osztrák hadügy- 

miniszter tegnap részt vett az alsó- 
ausztriai Kill városában egy torna- 
egyesület zászlóavatási ünnepén. A 
hadügyminiszter az ünnepségen be- 
szédet tartott, amelyben többek kö- 
zött a hitlerizmus ausztriai terjesz- 
kedésével is foglalkozott. Mindazo- 
kat, akik németeknek vallják ma- 
gukat és a hitleri eszméket propa- 
gálják, 

az ország ellenségeinek nyilvá- 
nitotta 

s kijelentette, hogy ezek még meg- 
fogják bánni, hogy befolyásolni 
hagyták magukat, mert szükségük 
lesz még Ausztriára, 
Vaugoin a továbbiakban kijelen- 

tette, hogy a kormány elég erős 
ahhoz, hogy az ország belső rendjét 
biztosithassa, mert már 

életbelépett az uj véderőtör- 
vény, amely a mostani hadse- 
reg mellé egy másik hadsereg 

felállitását teszi lehetővé. 
Ugyanis az ország belső rendjének 

biztositása érdekében sikerült a 

Népszövetségnél keresztül vinni, 
hogy egy ujabb hadsereget állithas- 
son fel Ausztria, amelynek a szol- 
gálati ideje hat hónapban van meg- 
állapitva. Az uj hadsereget a meg- 
lévő hadsereg tisztjei és altisztjei 
képezik ki. A sorozások a közel na- 
pokban már kezdetüket veszik s ez- 
után 

minden hat hónapban ujabb 

tizezer ifju vonul be katonai 
szolgálatra. 

Az osztrák kormány mindent elkö- 
vet, hogy a határokon belül garan- 
tádja a rendet s ha erre az ujon- 
nan felállitandó hadsereg is kevés- 
nek bizonyulna, ugy a kormánynak 

más eszközök is rendelkezésé- 
re állanak. 

A hadügyminiszter beszéde után 
a következő táviratot küldték a 
kancellárnak: „Hivek vagyunk a 
hithez, hazához, Ausztriához, üdv 
Ausztriának!" 

és barátságosan elbeszélgetett 
pele 

MIHALACHE LESZ 
VAJDA UTÓDJA? 

Bőven és kiadósan beszélt Tilea 
alminiszter. Nyilatkozatának mot 
tója: A kormány helyzete szilárd. 
Ezzel szemben 
bukaresti körök fentartják 
korábbi értesüléseiket a kor- 

mányoálság körül. 
A „Calendarul' szerint 
a Vajda és Madgearu közötti 
tárgyalás a kormány lemon- 

dása körül forgott. 
Állitólag 
Vajda rövidesen Bukarestbe 
megy és a koronának be- 

nyujtja lemondását. 
Az uj miniszterelnök 
Mihalache lenne és csak 1 
tulescu maradna meg a kül. 
ügyek élén a Vajda-kormány- 

ból. 

FORDOT IPARENGEDELYE 
BEVONÁSÁVAL FENYEGETI 

ROOSEVELT 
(NEWYORK.) Roosevelt tegnap 

kiadta az ugynevezett autóipari 
munkakódexét. Ebben a munkások 
maximális munkaidejét heti 35 órá- 
ban, a tisztviselőkét pedig heti 40 
órában határozta meg. Az órabére- 
ket szintén szabályozta Roosevelt 
és pedig a munkásoknál a minimá- 
lis órabér 13 cent, mig a tisztvise- 
lőknél 15 cent. 

Roosevelt ezen intézkedése miatt 
erős konfliktus keletkezett Ford- 
dal, a hires autógyárossal, mert 
Ford minden erejével ellenzi az uj 
munkakódexet Valószinü, hogy en- 
nek az incidensnek az lesz a vége, 
hogy Fordnak az iparengedélyét 
bevonják, hogy ezáltal kényszerit- 
sék ellenállásának feladására. 

JAPÁN FLOTTATÁMADÁSTOL 
FÉL AUSZTRÁLIA 

(LONDON.) Japán imperialista 
politikája miatt a helyzet Ausztráliá 
ban mindjobban kiélesedik. A ja- 
pán terjeszkedés, amely most Ausz- 
tráliát veszélyezteti, mind nagyobb 
nyugtalanságot kelt Angliában is. 
Attól félnek, hogy Japán hajóhadá- 
val Auszfrália partjait akarja meg- 
támadni. 

Anglia, hogy az ausztráliai donu- 
niumokat megvédje, Port-Darwin- 
ban erődöt épittetett. Sidnevből pán 
célos hajókat inditottak utnak Port 
Darwinba, hogy azt még jobban 

I megerősitsék.



TÁRSADALMI ÉLET [hamarai választásokon Iiestu külán listaval indul 
( 4A kolozsoári pendégipari szindi- a 

kátus választmánya a napokban tar- 
tott választmányi ülése alkalmával egy- 
hangulag megválasztotta szindikátusi 
főtitkárnak N. Jonescut, az Adevárul és 
Dimineata szerkesztőjét és felruházza 
őt az e minőségből eredő összes jogok- 
kal. 

(-) Iskolai beiratások. A Str. Berhe- 
lot (Eötvös-ucca) s. szám alatti ort. izr. 

elemi iskolában a beiratások szeptember 

4-10-ig eszközöltetnek. Később jelent- 

kezők nem vétetnek fel. A 7 éven aluli 
gyermekek felvételét szeptember 5-ig 

kérelmezni kell. - Az iskolaszék. 
(=) Autókirándulás Kérő-fürdőhöz. 

A Magánalkalmazotti Federáció Ko- 

lozsvári Szakszervezete szeptember 5- 

én vasárnap egésznapos kirándulást 
rendez Kérő-fürdőhöz. Indulás reggel 

pont 6 órakor a Munkás Ujság kiadó- 

ivatalából Str. Memorandului 21. Autó 

költség oda és vissza személyenként 40 

lej. Élelmiszerről és fürdőruháról min- 

denki maga gondoskodik. Kérőn talál- 

kozás a dési alkalmazottakkal. Jelent- 

kezni lehet délutánonként a szervezett 

irodájában. Str. Memcrandului 21. az 

udvarban. Vendégeket szivesen látnak. 
..... 

LÁTOGATÁS A VÁRFALVI 
CSERKÉSZTÁBORBAN 

Több, mint egy hete táboroznak az 
Aranyosvölgyében levő Borostyán- 
kőnél a kolozsvári katholikus iparos- 

cserkészek. A tábor élelmezését a tábor- 

hoz közel levő Várfalváról látják el. Va- 

sárnap már a hajnali órákban megin- 
dultak a gyalogos, kerékpáros és autós 

turisták a cserkésztábor megtekintésére. 

Elsőnek a „Kolping' Legényegylet tu- 
ristái érkeztek a táborhoz autón, reggel 
8 órakor. Zászlólobogtatással sietett az 

érkezők elé egy cserkész. Majd megte- 
kintették az érkezők Pataky József tá- 

borparancsnok táborszemléjét, aki is- 

mertette a napi jelentéseket és napi mun 

kaprogramot. Kilenc órakor érkezett 
meg a KKASE két autója turistákkal 
A tábor körül tett séta rendkivül ér- 

dekes látványt nyujtott a szemlélőknek. 

Közvetlen a parancsnoki sátor előtt mi- 
miatürben elüészitettéek a cserkészek a 
kolozsvári sétatéri tavat, középen a kis 
szigettel, a pávilonnal és a modern ja- 
pánhiddal. Csupán annyi a különbség 
a valódi és a modell között, hogy az 
utóbbi sokkal szebb. Tiz órakor fujjak 
a gyülekezőt. mire sorokba fejlődve 
megindul a tábor vendégeivel együtt a 
templomba. ÉEzen a napon zsufolásig 
megtelt a báró Jósika-kápolna fiatal 
imádkozókkal. Később többen megfüröd 
tek az Aranyos vizében. A nap kirna- 
gasló pontja volt az esti tábortüz, ame- 
lyet mindnyájan körülültek és a cser- 
készek ajakán felcsendült a vidám cser- 
késznóta. Ebben az időben meglátogat- 
ta a tábort családjával ebyütt báró ló- 
sika Gábor is, aki nagyszerüen érezte 
magát a cserkészfiuk között Késő éjsza- 
kába nyult a hangos, vidám hangulat, 
amikor a bárói család „Jó munkát! 
kivánva, elköszönt és hazatért A ven- 
dég turisták is eltávoztak és elcsepde- 
sült a tábor. Felejthetetlen nap volt. A 
hazaérkezett turisták is vidáman kö- 
szöntek el egymástól: „Jó munkát!". 

............ 
Első kolozsvári 

FIUNEVELŐ INTÉZET 
kifogástalan ellátással, gondos fel- 
ügyelettel és tanárok által végzett 
korrepetálással, jobb családok bár- 
mely középiskólába járó gyerme- 
keit felveszi. - Információval és 
prospektussal szivesen szolgál. 

Simion Iliesiu, tanár 
Cluj, Str. Elisabeta No. 36. 

Kereskedelmi és Iparkamarai vá. 
lasztásokat megsemmisitették és 
most folynak a jelölések az uj vá- 
lasztásokkal kapcsolatosan. A je- 
lölések terén a Sfatul Negustoresc 
kebelében tömörült kereskedők 
megállapodtak abban, hogy bár a 
kisebbségi kereskedők többségben 
vannak, egyenlő arányu közös pa- 
ritásos listát fogadnak el, mert igy 
biztosithatják a lista győzelmét an- 
nál is inkább, mert a Sfatul Econo- 
mic is, amelynek elnöke Tuffli 
tichard, a nagykereskedők lista- 
ján lett jelölve, szintén elfogadta 
a hivatalos Istát. Kategóriánként 14 
rendes és 14 póttagot kell jelölni, 
amelynek fele többségi, fele pedig 
kisebbségi emberekből tevődne 
össze, 
Tekintve, hogy a többségi helyekre 
már megejtették a fjelöléseket. 
két kisebbségi kereskedő 

Hiescu jelölése érdekében fel- 
ajánlotta, hogy a nagykereske. 
dők listáján lemondanak egy 

(Cluj-Kolozsvár.) Mint ismeretes,) A Sfatul ebben az ügyben tegnap 
választmányi ülést hivott egybe, 
amelyen a többségiek ismertették a 
kisebbségeken esett sérehnet. A 
választmányi ülést Comsa elnök 
nyitotta meg, aki megnyitójában 
néhány perces beszédet szentelt a 
tragikus körülmények között el- 
hunyt Fischer Lipót fakereskedő 
emlékének. Az első felszólaló Kő- 
rösi kereskedő volt, aki anélkül, 
hogy megindokolta volna, 

bejelentette tagságáról való le- 

mondását. 
. 

Utána Salak Dezső beszélt és min 
denben azonositva magát Kőrösi- 
vel, szintén lemondott tagságáról. 
Több felszólalás után Rózsa Mór 

kérte Salakot és Kőröősit elhatáro- 
zásuk visszavonására. Majd Andrca 
alezredes, az Intercontinental igaz- 
gatója mutatott rá a szervezellen- 
ség hátrányára és az esetleges sza- 
kadások következményeire. 
Friedmann József szállitó ismer- 

tette az eddigi választásokat és bár 
megállapitása szerint a kisebbsé- 

kisebbségi helyről. gek többségben vannak, mégis el 

ASRÖHiRDETESEÉK 
RECOR ss beváltás leg- 
magasabb áron megkezdődött 
a „RECORO ékszerésznél az orak 
és ékszerek elérusitása. - Diak- 
zsebórák 167 leitől, diák-karórák 
276 lejtől 2 évi jótállással. Diákok 
nak I00 árkedvezmény. Ora és 
ékszer speciálista. Cluj, Calea Victoriei 1. 

(volt Kossuth Lajos-utca). 

ARCO, Jokai-u. II. sz. 
vesz és clad jókarban levő használt 
férfiruhakat. Télikabátokat is vesz 
Férfi ruházkodási cikkekcől! 
veszek zálogcédulákat! 

ARANYÉRT, ezüstért legtöbbet 
fizet Órakirály. Széchenyi-tér 11. 

TENYÉRBŐL, kártyából, irásból 
multat, jelent, jövőt, vagy bármire 
kiváncsi, megmond a hires Agneta 
grafológus (jósnő), ki csodálatos 
tehetségével bámulatba ejt minden 
kit. Szerény dijazásért. Ferenc Jó- 
zsef-ut 129. , 

AZ ÁLLOMAS nmellett csinosan 
butorozott szoba azonnal kiadó. Str 
Bucovina (volt Munkácsi-ucca) 13. 

ÉPITÉSZEK és háztulajdonosok 
tigyelmébe! Olcsó bádogos munká- 
kálatok, Cinezett vasbádogból 
ereszcsatorna komplett felszerelve 
folyóméterenként 50 lej. Fedéltes- 
tén [m.-ként 8 lej. Uj fedés( Jm.- 
ként 130 lejij Mindenféle ujfajta 
kályha 20 százalékkal olcsóbb, 
mint üzletben. Fedélbádogot a leg- 
magasabb áráon veszek. Konyhaedé 
nyeket a legjutányosabban vállal: 
Dániel, Postakert 2. 

STR. SF. GHEORGHE 36. szám : 
(Szilágyi-telep) alatt egy szoba, 
konyha, speiz, betonpincével, és 
gyümölcsössel olcsón eladó. 

KÜLÖNBEJÁRATU féregmentes 
tiszta butorozott szoba azonnal ki- 
adó. Str. Bucovina (volt Munkacsi- 
ucca) 13. 

ELADÓ alig használt fürdőka- 
zán, jégszekrény, boltberendezés, 
boroshordók, üres üvegek, ládák, 
fürdőkád, asztalok, lócák stb. Mun- 
kácsi-ucca 13. 

HÁZFELÜGYELŐI állást kere- 
sek viz-, villanyszerelési munkála- 
tok végzéséért. „Lakás, mühelv" 
jeligére leveleket a kiadóba kérek. 

EGY használt, jókarban levő iró- 
gépet jutányos árban veszünk. Cim 
a kiadóban, 

TANULÓT felves: otó Hévizi 

ELADO egy két szoba, konyhás 
külön telken levő tehermentes ház. 
Viz és villany bevezetve, Str. Mer- 
cur (Kalauz:ucca) 7. 

2-3 iskloány leánykát, vagy 
fiut teljes ellátásra jutányosan fel- 
veszek. Egészséges, csendes külön 
telken levő lakásomba. Cim a ki- 
adóban. 

II. évfolyam, 196. szám, 

kellett fogadni a paritásos alapot 
de ehhez a kisebbségeknek ragas, 
kodniok kell, Kérdi, hogy ki hatal- 
mazta fel Kőrösit és Salakot, hogy 
a kisebbségeket nem kielégitő pa 
ritásos alapon is változtassanak? 
sSajnálja, hogy 

ezt a sérelmet nem a kisebbsé- 
giek, hanem a többségiek vet- 

Furcsának találja, bogy addig, mig 
ismert tekintélyes nagykereskedők 
kimaradtak a listából, addig 

Iescu bankár jelöléséért ál- 
doznak fel egy kisebbségi helyet 
Határozati javaslat gyanánt el- 

fogadták, hogy szigoruan kitarta- 
nak a paritásos alap mellett és ma 
délelőtt megejtik a végleges jelölő- 

seket. 

Ugyanakkor Ilieseu elhatároz- 
ta, hogy külön Histát állit össze, 
melyet ma délelőtt már meg is 
aalkottak, 

de ezenkivül a kisiparosok is egy 
második listát állitanak össze. 

Igy a választások igen küzdelmes, 
nek igérkeznek 

Szavanként ilej 

vel szedve ? laj 

KÉZIMUNKA TANFOLYAMun 
lányoknak szeptember elsejétől, Be- 
iratkozások minden délután 3-6 
óráig Calea Regele Ferdinand 141 
Közelebbi cim házfelügyetőnel 
2-3 DIAKLEANY feljes ellátást 

kaphat jutányos áron központban. 
Str, Corches 12. (volt Vár-ucca, 
AZONNALRA köresek ügyes, ön- 

állóan dolgozó masamódot. Cim a 
kiadóban 
ELADÓ tölgyta asztaika, tükör, 
ablakrámák, 170 darab virágcse- 
rép, rém olcsón, Str. Iuliu Maniu 
1. sz. II. em. 1 

ELADÓ a Donáth-ut 182. szám 
alatt egy külön telek, melyen egy 
szoba, konyha és összes mellékhe- 
lyiségek állanak. Értekezni lehet 
ugyanott. 

KEÉT SZOBA, KONYHA, esetleg 
szép egy szoba, konyhás lakást ke- 
resek november 1-re Marianum 
közelébe. Cimeket a kiadóba 
kérek. 

KEMÉNYFA félháló szoba 
jesen jókarban eladó. 
tes. Cim Méhes-ucca 27. 
KÉT izraelita fiatalember teljes 

tel- 
Féregmen- 

ellátást kaphat 1400 lejért. Kepes- 
nél, Timár-ucca 7 

JÓLFŐZŐ szakácsnőt keres Far- 
kas-étterem-hodega. Malom-u. 28. 
KIADÓ világos szuterén szoba 

takásnak, vagy raktárnak. Széche- 
nyirté- 17. sz. 

MINDENNEMÜ kályhás mun 
kát, kályhák és kemencék átraká- 
sát, kitakaritását, valamint uj 
kályhák felrakását rendkivül ol- 
csó árban vállal, Spaller Károly 
kályhásmester Sír. Decebal (Ru. 
dolf-ut) 38. szám, vagy Alkony- 
ucca 24. szám alati az udvarban 
IZRAELITA tisztviselőnő férjhez 

menne fahivatalnokhoz. Állást 
kaphat" jeligére a kiadóhivatalba. 
ÉPÜLET és butorasztalosok fel- 

vételnek. Cim a kiadóban. 
EGY szoba, konyha butorozva, 

(Memoranduluni) Unió uzsca 17 l vagy üresen kiadó. Tordai-ut 4. 

SZOBA, konyhás lakást 1dok 20 
ezer lej kölcsön visszafizetéséig 
Cim a kiadóban. 
ANTIK iróasztal eladó. Kössuth ! 

Lajosucca 11. 
- 

HÁALÓ, konyhaberendezések és ' 
egyéb butorok elndók. Nagyszamos 
ucca 10 
KIADÓ 2 szobás komfortos, ker- 
tes lakás Rákóczi-ut 19. sz. Érte- 
kezni Regele Ferdinand 93. Somo- 

gyinál. 
72.000 LEJES bankbetétkönyv 

olcsó áron eladó. A R. T. Pata-u. 
55. Vincének. 

HÁRMAS kassza, ebédiő, sodro 
nyos vaságy, plüss-divány, antik 
szekrény s több butordarab olcsón 
eladó Király-ucca 43. Kleinné Ér- 
tekezni délelőtt 11-ig, délután 1- 
5-ig. 

EGY fiatal, nőstény farkaskutya 
találtatott. Átvehető Capca József 
vasuti raktárnoknál. 
UCGCAI parkettes szoba, butoroz- 
va, vagy anélkül, kiadó. Calea Vic 
toriei 44., földszint. Megtekinthető 
délután 1-3-ig Diamantsteinnál 
SZABÓUÜZLETHEZ társat kere 
sek kisebb tőkével. Cim a kiadóban 
810-ES Ganz villanymotor eladó 

Érdeklődni Teleki-ucca 4., aszta 
losmühelyben. 

vastagabb betü- 



(Sanfranciskó.) A világhirü Jo- 
semita-volgy egyik vadregényes 
iklavidékén néhány esztendő- 

vel ezelőtt turisták felfedeztek 
egy barlangot. Sárkány-barlang- 
nak nevezték el és az a hir járta, 
hogy száz évvel ezelőtt a hir- 
hedt Tom Murdock rablóbandá- 
ja tanyázott benne. Arról is tu- 
dott a legenda, hogy 

a haramiák összerabolt kin- 
cseik legnagyobb részét a 
Sárkány-barlangban rejtet- 
tékel 

Azóta többen megpróbálták a 
valóságos labirintust alkotó föld- 

tti üregeket kikutatni, hogy a 
lang kincseire bukkanjanak. 

ddig még senkinek sem sikerült 
állalkozás. A Sárkány-barlang 
sz sor földalatti üregnek és 

folyosónak szövevényéből áll. 
Kockázatos vállalkozás volt min- 
dig ezekben az üregekben és fo- 
lyosókban tévelyegni, mert köny 
nyen megeshetett, hogy örökre 
ott rekedt a vakmerő ember. 

Ez történt egy kincskereső tár- 
saság 4 tagjával. Stefeun Smith 
avistocki legény három társával 

összebeszélt. hogy felkeresik a 
Sárkány-barlangot, leereszkednek 

a mélyébe s ha törik, ha szakad, 
megkeresik a Murdock banda el- 
rejtett kincseit. A fiatalemberek 
három héttel ezelőtt elindul:ak 

fölfedező utjukra. 
Httól kezdve semmiféle élet- 

jelt nem adtak magukról. 
Amikor már két hét is eltelt 
anélkül, hogy hir érkezett volna 
róluk, hozzátartozóik jelentést 
tettek a kerületi birónak a dolog- 
ról. Néhány nappal ezelőtt hiva- 
talos expedició indult a Sárkány- 
barlanghoz. hogy az eltüntek 
nyomaira akadjon. A barlang be- 
árata előit és az első üregben 

megtalálták Smithék ottlété- 
nek jeleit. 

Három hátizsákra bukkantak, 
enkivül két csákányt, ásót, egy 

lámpát és egyéb holmit is talál- 
tak. Beljebb hatolva a további 
üregekbe, arról győződtek meg, 
hogy a kincskeresők csakugyan 

bemerészkedtek a labirintus-s-zö- 
vevénybe. Egyik folyosót a másik 
után kutatták át, mind mélyebb- 

re és mélyebbre ereszkedtek le a 
földalatti üregekbe, de az eltün- 

tteket nem találták meg. A fák- 
lyákkal és kézi villanylámpákkal 
jól felszerelt kutatók a második 

napja nyomoztak a föld mélyé- 
ben és ugy volt, hogy ha délig 
nmnem vezet eredményre a kutatá- 
suk, abbahagyják a további ke- 

resést. Még csak félóra hiány- 
zott a kitüzött terminusból, 

egyszerre halk nyöszörgés 

itötte meg az egyik ember 
fülét. 

Előre kuszott és egy keresztfo- 

lyosóhoz érve,. nagy megdöbbe- 
mnésére 

eegy csontvázszerü ülő alakot 

látott maga előtt. Smith oolt, 
ensazatazaen 

A paradicsom nem szebb, mint szeptem 

" alakitva, naponta szolid családi műsorral, szabad be- 

menettel, szigoruan olcsó kávéházi árak mellett is a 

a kincskeresők pezére. 
Napvilágra vitték, tejet és ko- 

nyakot itattak vele és amikor 
egy kissé magához tért, töredezett 
szavakkal elmondta, hogy mi tör- 
tént vele és a társaival. 
- Már a negyedik üreget ku- 

tattuk át - beszélte és még min- 
dig nem találtunk semmit. Min- 
dig beljebb és beljebb hatoltunk. 
Egyszercsak a fáklyáink ki- 
égtek és pvaksötétség borult 

reánk. 
Megpróbáltunk tapogatózva visz- 
szafele kuszni. Egyik üregből a 
másikba bukdácsoltunk, de 
az utat kifelé nem találtuk 
meg többet. Szuroksötétség 
vett körül bennünket, ugy- 
hogy egymást sem láthattuk. 
4A hatodik nap az egyik tár- 
sunk megőrült és a paksötét- 
ben sikoltozpa rohant opala- 
merre. Hallottuk a zuhanását. 
Valószinüleg valami szaka- 

dékba zuhanhatott. 
Két nappal később Jim Biller 
lebukott valahová. 

Hosszu ideig hallottuk 
idegrázó üvöltését. 

Azután elhallgatottt Most már 
csak ketten maradtunk. Én és a 
fiatal Cuning. Az 
szomjuság kinjai bennünket is a 
megőrülés felé hajszoltak. Nem 

-
.
 

s 

az 

éhség és a 

tudtuk, mit cselekszünk. 
Cuning minden átmenet nél- 
kül nekem ugrott, harapott, 
karmolt és a torkomat akarta 

átfogni. 
Hogy meddig birkóztunk, 
tudom. Végül összeesett... 

Smith, amikor idáig ért elbe- 
szélésében, eltakarta a szemét és 
fuldokló zokogás tört fel a tor- 

kán. 
- És azután mi történt? 

kérdezték tőle. f 
= Éhes voltam, de az éhségnél] 

is jobban gyötört a szomjuság, 
= folytatta suttogva. - Az éle- 
temről volt szó. 
Átharaptam a torkát és ki- 

sziotam a vérét... 
A körülállók elszörnyedve hall- 

gatták ezt a borzalmas vallomást. 
Á Sárkány-barlang egyik üregé- 
ben, nem messze attól a helytől, 
ahol Smithet megtalálták, csak- 
ugyan rábukkantak a fiatal Cu- 
ning oszlásnak induló holttestére. 
A torka át polt harapova és a 
nyakrészeiből nagy darab 

huscafatok hiányzottak. 
Smithet kórházba szállitották. 

A 25 éves fiatalember aggastyán 
benyomását kelti. A haja hófehér 
lett. Az orvosok véleménye sze- 
rint soha sem lesz belőle épideg- 
zetü ember. 

nem 

A röntgenszerű ember 
csodálatos 

(Budapest.) Schermann Rafael, 
a világhirüű grafológus, aki a bécsi 
törvényszék hites irásszakértője, 

Triesztből Karisbad felé ntaztában 
tegnap egy napot Budapesten töl- 
tött. A hires grafológus, aki roár 
egy izben volt Budapesten, s ak- 
kor a legelőkelőbb politikai és 

társadalmi körök özönlöttek hoz- 

zá a legkülönbözőbb irások rejté- 

lyeinek megfejtése végett, egy bu- 

dapesti ujságiró előtt szenzációs 

kijelentéseket tett 

Matuska Szilvesztee bomba- 
merénylő és Kürten Péter 

düsseldorfi rém ügyének leg- 

titkosabb részleteiről. 

Schermann Rafael Matuskáról a 

következő érdekes nyilatkozatot 

tette: 

ber 15-től át- 

MEGNYILT 
az ujonnan átalakitott 

meglátásai 
- Anmikor a jüterborgi vasuti 

merénylet történt, egy német uj- 
ságiró felkeresett s megmutatta 
annak a kis cédulának a másola- 
tát, amelyet a tettes a merénylet 
szinehlyén hagyott. Ezen a cédu: 
lán a tettes nyomtatott betükkel 
bejelenti, hogy „bosszuból" követ- 
te el a vasuti merényletet, Én ezt 
az irást annak idején tanulmá- 
nyoztam, akkor azt mondottam: 

„Ez az ember mániákus, aki- 

nek rögeszméje, hogy bosszut 

akar állni az emberiségen. Rög- 

eszméjét a legszörnyübb mó- 
don végre is hajtja. 

A tettes a merénylet elkövetése 
előtt ivott egy keveset egy közeli 
vendéglőbenn Valószinü, hogy 

3 

Elrejtettkincsehet kerestekés azéletüket is elvesz- 
ttaelték a földalatti labirintushan 
Kalandra vágyó fiatalemberek borzalmas tragédiája 

ujabb hasonló vasuti merénylete- 
ket fog elkövetni 
Ajánlottam is, hogy hallgassák ki 
a közeli vendéglősöket, nem járt-e 

náluk a kérdéses időben egy izga- 
tottan viselkedő férfi. Erre később 
jelentkezett egy jüterborgi ven- 
déglős és elmondta, hogy 

közvetlenül a merénylet elkö- 

vetése előtt egy férii jelent 
meg nála és izgatottan szeszes 

italt kért. 

Amint utóbb kiderült, az az ember 
Matuska Szilveszter volt. 
A világhirü grafológus Kürten 

Péter düsseldorfi rém ügyéről a 
következőket mondotta: 
- A düsseldorfi rém ügyével 

csak annyiban foglalkoztam, hogy 
véleményt mondtam Kürten Péter- 
ről. Irása alapján leirtam a kéj- 
gyilkos külsejét. 

Én egy meglehetősen sovány, 
karcsu, kisbajuszu embert lát- 

tam magam előtt. 

Erre a rendőrségen megmutatták 
nekem egy nőnek a vallomását, 
akit Kürten Péter megtámadott, 
de akinek sikerült az utolsó pil- 

lanatban megmenekülnie. Ennek a 
nőnek a személyleirása a kéljgyil- 
kosról hajszálnyira egyezett az én 
véleményemmel, A rentőrségen azt 
hitték, hogy a nő, aki barátjával 
összeveszett, koholt leirást adott 
egy nemlétező támadóról. Röviddel 
ezután kézrekerült Kürten Péter 
és ekkor kiderült, hogy őt irtam le 
az irása alapján. 

RAD 
. 

SZERDA, augusztus 30. 

Bucuresti. 13: Könnyü lemezek. 14: 

Könnyü lemezek. 18: Rádiózenekar. 19: 
Rádiózenekar. 19.15: Rádiózenekar. 
20.20: Román zene. 21: Stefanescu csel- 
lómüvész játéka. 21.45: Fotinu Maria 
zongoramüvésznő játéka. 22.15: Theo- 

dorescu hegedümüvész játéka. 25: Zene 

a Piccadilly vendéglőből. 
Budapest. 11: 1. Simon Máté atya pré 

dikációi a táncról száz év előtt. 2. Ti- 

tokzatos népek. (Felolvasás.) Közben 

gramofonlemezek. 13.05: Gramofon. 18: 

Révész Béla előadása. „Fanny vőlegé- 
nyei". 18.30: Mandits szalonzenekar. - 
19.40: Babay József elbeszélése: „A ken- 

gyelfutó". 20.10: „A Filmvilág paródiá- 
ja' a mikrofon előtt. Előadja Szász Ila 
21: A szegedi szabadtéri játékok kereté- 
ben a budapesti Filharmóniai társaság 

hangversenye. Utána Rácz József és 

cigányzenekara. 24.30: Láng László Edit 

zongorázik. 
a a 

= Értesités! Tudomására hoz- 
zuk a t. közönségnek, hogy 1933. 
elsejével átköltözünk az irodával a 
Calea Victoriei 99. szám alá az ud- 
varba. RAPID Szindicatul Proprie- 
tarilor de Autobuze. 

r 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalom 
bármely ágából, ugy fordul- 
jon bizalommal 

Keszey Albert 
köynyv- és papirkereskedésé- 
hez. Cluj-Kolozsvár. Főtér 7. 

kávéház, a kolozsvári előkelő társaság szórakozó és találkozó 

helye. - Táncverseny és ingyen tombola értékes nyereménytár- 

gyakkal. Most müsoron Duc 2 Unicum 2, szenzációs tánc és 

ének atrakció. Jadues-Schlezak Singing Folies-jazz. 

A
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Megkérdezzük a Nemzeti Bankot: 

Melyikhamisitottésmelyikazelfogahatószázlejes? 
...mert a nyugdijha kapott százast nem fogadja el a kereskedő (Cluj-Kolozsopár, Az idegen 
ember, ha Romániába jön, leg 
először azon lepődik meg, hogy 
bámulatosan nagy a bizalmatlan 
ság az uj százlejesekkel szemben. 
A kalauz, a kereskedő, az adóhi- 
vatali pénztárnok először meg- 
pengeti a százlejest és csak az- 
után fogadja el, illetve dobja 
vissza. Kijelenti, hogy: 
.kérem ez hamis, mert a csen- 

gése nem jó. 
Ennek a megáliapitásnak ered- 

ményeképpen a külföldi vendég 
könnyen megismeri a rendőrsé- 
get. Úgyanis becitálják kihaliga- 
tásra: kitől kapta a pénzt? Nem 
tudta, hogy hamis? Hallhatta 
volna a csengéséről, stb... 

MELYIK A Jó PEÉNZ? 
Ezt kérdezzük most a Nemzeti 

Banktól. Mert igen sok esetben 
bizonyitották be maguk az adó- 
pénztárnokok, hogy 
ők sem tudják, melyik a jó 
és melyik a hamis százlejes. 
Nem egyszer megtörtént, hogy 
nyugdijfizetésnél olyan szá- 
zast utaltak ki, amelyet nem 

fogadott el a kereskedő. 
Kérem, ne fizessen hamis 

pénzzel, - jelentette ki előttem 
egy nyugdijasnak a boltos. 
e - De uram, - hangzott a vá- 
lasz, - most jövök a nyugdij- 

énztrtól. Ott adták nekem is. 
Tehetetlen hogy hamis volna 

Sajnos, a kereskedő nem ezen 
a véleményen volt. Még egyszer 
megpengette, azután visszaadta 
és kijelentette, hogy nem fogad- 
hatja el, mert 
az nem egészen tiszta csen- 

gésü. 
Hiába kapott a szerencsétlen em- 

r nyugdijat, a kapott százast 
nem tudta értékesiteni, mert azt 
mondták reá, hogy hamis. 
Arra most már külön kiképzés 

kell, hogy az ember megtudja 

a „becsületes" uton készült szá- 
zasnak. De ezt ma amikor a sze- 
gény embernek alig kerül a ke- zébe ilyen nagy pénz, nagyon 
nehéz megtanulni. Amikor hozzá- 
jut, akkor is becsapják, hamisat 
adnak neki. Betetőzésképpen pe- 
ig jönnek a rendőrségi idézések 

és kihallgatások. 
Megállapitottuk, hogy ezideig 
három-négyféle százlejes pan 

állandó forgalomba. 
Az egyik, amelyről 
azonnal meg lehet ismerni, 
sogy hamis, fénytelen, és egé- 

Egyszóval rengeteg a 
szárje És a hamisitók annyira 
jól értik munkajukat, hogy még 
az adótisztviselőket is megtévesz- tik. Általában nagyszerii üzlet a pénzhamisitás, meri egy százlejes 
előállitása 
a legfinomabb ezüstötnözet- 
ből is csak legfeljebb husz 

szen tompa csengésü; 
a másik már élénkebben cseng, erről azt hiszi a vásárló, hogy va- lódi. A kereskedő pedig, ha ilyen kerül a kezébe, vagy elfogadja, 
vagy negyedórai pengetés után visszaadja és kijelenti. hogy 

ez már majdnem tökéletes 
hamisitvány. 

A vevő megnyugtatására elő. vesz egy másikat és azt pengeti. 
Ennek már sokkal élesebb a bangja, sőt a tapintása is valami- 

Jó üzlet pénzt hamisitani 
hamis 

ve! finomabb, öbb benne az 
ezüst. 

lejbe kerül. 
Felvilágositast kérünk a Nem- 

zeti Banktól, hogy melyik a jó 
pénz: a finom ezüst csengésü, a 
valamivel tompább, vagy az egé- 
szen rekedt tompahangu százas? 
Gyors válaszi várunk az eladó 
és a vásárló közönség érdekében. 

, ...... 

Újabb sírokat 

(Arad.) Amint a „Jóestét!" leg- 
utóbbi száma megirta, Duma Flori- 
ca, a világosi méregkeverő asz- 
szony és társai bünügyében az 
aradi ügyészség a 30 napos vizs- 
gálati fogságot további egy hónap- 
ra meghosszabbitotta, 
Az ügyészség égyszersmint 
öt ujabb sir felhantolását ren- 

delfe el, 
mert valószinü, hogy azokban is 

a méregkeverő asszony arzén- 
jével meggyilkolt emberek fe- 

küsznek. 
Tegnap már exhumálták 

Rendes Jakab és felesége, CGoda 
Viktor, Lögyi Mária világosi és 

is 

állapitani, milyen csengése is van 

Az Állami Osztálysorsjáték U-ik os 

snakfela 
asszony áldozatai ügyében 

azért kevert az ételükbe mérget, hogy ilymódon a tartásdijtól meg- 

Borbély Pál galsai lakosok sirjait. 

gosiméregkeverő 

Rendes Jakab és felesége annak 
idején eladták a házukat Duma 
Floricának annak ellenében, hogy 
az életük végéig eltartja őket. Az öreg házaspár ezután 
nehány hét mulvya hirtelen 
meghalt gyanus körülmények 

között. 
Kétségtelen, hogy Duma Filorica 

szabaduljon. A méregkeverő asz- 
szony védői szerint Duma Florica 

csak árulta a mérget, de sen- 
kinek sem adta be. 

Most ezt a védekezést teljesen 
megdönti majd a Rendes-házaspár 
felboncolása. 

Csütörtökön különleges premier: T 

IL évfolyam, 196. szám 

Érdekes, hogy a szenzáció, bünügyben az aradi fogházigaz. gató elfogott egy titkos levele! amelyet Duma Florica a védőihe, akart kicsempészni s amelyben , méregkeverő asszony méltatlan. kodva igy tiltakozik az ujabb sír. felhantolások ellen: 
Hát már az egész falut ki 

akarják ásni? 
Az ujabb világosi exhumálások. nál dr. Jonescu aradi törvénys 

1 
zéki orvos müködött közre, aki az ed- digi jelentések szerint rendkivül terhelő szakértői véleményt adott a méregkeverő asszony szenzációs bünügyében. 

SZINHAZ és MOZi 
MAGYAR SZINHÁZ HETI 

MUSORA: 1 
Kedd este fél 9 órakor: Kis Manyi : vendégfelléptével: Mosoly er- szága. (Helyárak 30, 20, 10 lej, Szerda este fél 9 órakor: Zsákba. 

macska. (Kőszegi Dusu, Ihász 
A, Tompa Béla, Miklóssy M, 
Hegyessi I. felléptével.) Helyé 
árak: 30, 20, 10 lej. 

Cütörtök este fél 9 órakor: Tinosa" 
(Fekete Mihály, Forgács Sán- 
dor, Ihász Aladár, Tompa Bél, 
Miklósy Margit, Bárdi Teréz, 
Lantos Béla, Benes Hona fel- 
léptével.) Helyárak: 30, 20 és 
10 lej. 

Péntek este fél 9 órakor: Erdélyi 
irók első estje. I. Zokog a 2 szem (Sipos Domokos) II. Si 
ratóban (Szentimrei Jenő). III. 
Népszakértők (Tamú *ron). 
Helyárak: 30, :0, :0 lei 

Szombat este fél 9 5rakor Operaett- 
revü bemutatól! Bolond óra. 
(Szenzációs muflattató, látvá- 
nyos revü, Attrakciók, táncok, 
Uj diszletek. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda: Madonna. Liane Haid, 

Fritz, Schultz, Olla Gebauer, Otto 
Walburg. 

niszi kaland. Fősz.: Huszár Puffy. 
Ellen Richter, Julius Falkenstein. 

ztályán ak huzásai: 1933. augusztus 30-tól - október 6-ig! 

Theo Schall. 
Jön: Nepető főhadnagy Mauricc 

Cheovalier. 

A Román Állami Osztálysorsjáték főelárusitója: 

Kereskedelmi 
Cluj-Kolozsvár, Piata Unir 

Hitelintézet R. ii 20. Erdély legnagyobb osztálysorsjáték üzlete. r. 
Erdély és Bánát hivatalos főeléruaitója: 

z Banca Iiescu s. A Ciuj. 
U. osztályra még vehet ,; " 
rsejegyet 
Erdély hivatalos főelarusitójánál: Cluj, Piata Unirii 23. 

S. A. 
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szerkesztőség és kiadóhivatak 
CCalea Regele Ferdinand (volt Fe- 
ene József-ut) 64-66, Dalra. 
Na tar Augusztus 30. Szerda. Róm. 

DIT kath Lim Roza. Prot. Rebeka. 
CGőrög Alax.loan, Pav. Izr. Eul. 9. 

estét/ 
IÖPRENGÉS. 

-Vajjon hány millió mázsa buzafe- 
feslegnek kell még teremni, hogy ne 

dMrágitsák a kenyér árát? 
KIGOLYOZAS. 
Hiallotta? Több állampolgárt kigo- 

Iyóztak a német állam kötelékéből. 
14 megüresedett helyekre bizonyára 

igen kevesen jelentkeznek tagfelvételre.. 

VILAGDZSEMBORI UTAN 
Férj: Sajnálom, hogy te nem vagy 

női cserkész. 
Feleség: Ugy-e, fess lettem volna cser- 

készruhában? 

Férj: Azt nem, hanem a dzsembori 

alatt állandóan Gödöllőn lettél polna, én 
pedig nyugodtan élhettem polna itthon.. 

HAZIORVOS. 
Kiss találkozik az uccán a háziorvo- 

sánal: 

Doktor ur, éppen az előbb lett rosz- 
szul az anyósom. Ha ráér, nézzen fel 

hozzánk a jöbő hét egyik napján 

FINOM HAZASSAG. 
Hiallottad? A Nagy megnősül. Már 

lakást is pett ki. 

Milyen a lakás? 
- Udbari. 
És a nő? 
eccai.. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
lentése szerint változékony idő 
várható, egyre gyengülő szelekkel. 

-Inspekciós gyógyszertárak. 
Dr. Himtz, Főtér. Flohr, Reg. Fer- 
dinand, dr. Halász, Bocskai-tér, 
Diane, Jókai-ucca. 

Hollandia kiutasitja az egyen- 
ruhás idegeneket,. A hollandi igaz- 

ságügyminiszter utasitotta vala- 
mennyi rendőrnhatóságot, hogy az 

selő külföldieket egyszer figyelmez 
ttessék arra, hogy Hollandiában 

tilos az ilyen viselet, ha pedig még 

egyszer rajtakapják őket, azonnal 

tegyék át az illetőket a határon. 
- Uj gyilkos hadigázt fedezett 

fel a német vegyésztudomány. Ber- 
rint ez a legujabb gáz tultesz min- 

fogják kipróbálni a német vegyé- 
szeti tudomány legujabb csodáját, 

egy ismeretlen gázt, I. G. Farhen 

opaui laboratóriumában. Hir sze- 

rnt ez a legujabb gáz tultesz min- 
den eddigi gyilkos hadieszközön. 

Ahova el fog jutni, nem marad sem 

mi élet sem utána. Nem nyuljt vé- 

delmet sem a gázálarc, sem más 
biztonsági intézkedés ellene. A ha- 
tása egyenesen elrémitő, pillanatok 

alatt gyilkol. Jaj lesz azoknak, kik 
a jövő háborujában kénytelenek 
lesznek ezzel a borzalmas 

megismerkedni. 

gázzal 

dort. A „Jóestét!" 

gyenruhát vagy pártjelvényt vi 

- Megujitották a magyarországi 
októberi forradalom és proletár- 
diktatura szereplőinek körözését. 
A budapesti büntetőtörvényszék, 
mint minden évben, most is ujabb 
körözőlevelet bocsátolt ki a ma- 
gyarországi októberi forradalom és 
proletárdiktatura ismert nevü sze- 
replői ellen, akik mind külföldre 
menekültek, de az eljárás megin: 
dult ellenük. A budapesti törvény- 
szék, nehogy a bünügyeik elévül- 
jenek, tegnap a következők ellen 
adott ki körözőleveiet. Böhm Vil- 
mos, a magyarországi kommün 
volt hadügyi népbiztosa, Rónay 
Zoltán pénzügyi népbuztos, Szende 
Pál, a Károlyi kormány pénzügy- 
minisztere, azonkivül Fényes Lász- 
ló és Kéry Pál voit budapesti ujság- 
irók ellen. A körözéseket a biróság 
részben kormányzósértés, részben 
a magyar nemzet megbecsülése el- 
leni vétség cimén bo-sátotta ki. 

- A marokkóli szultánt szeret- 
nék Kaliiának megtenni a ífran- 
ciák. Érdekes francia tervről szá- 
mol be a Matin A lap annak ér- 
dekében száll sikra, hogy a ma- 
rokkói szultánt kalifává, vagyis az 
egész mohamedán világ szuverén 
fejévé nevezzék ki. A török szul- 
tán 1923-ban bekövetkezett bukása 
óta a mohamedán kalifátus elár- 
vult és Franciaországnak kétségki- 
vül kellemes lenne, ha a marokkói 
mohamedánok feje ilymódon be- 
folyást nyerne Afrika és Ázsia ha- 
talmas mohamedán tömegeinél A 
Matin szerint Musztafa Kemal, a 

török köztársaság elnöke a kalifá- 
tusi méltóság attributumait, a szent 
kardot és a szent zászlót hajlandó 
kiszolgáltatni. 

- Elogták a török Rózsa Sán- 
annak idején 

szenzációs cikkben beszámolt ar- 
ról az irgalmatlan hajtóvadászat- 
ról, amelyet az istambuli rendőr- 
ség inditott meg a világ legkegyet- 
lenebb banditája, a török Rózsa 
Sándor ellen. A bandita Brussza 
vidékén tünt fel s évek óta gyil 
kolt, rabolt példátllan kegyetlen- 
séggel s azután nyomtalanul cel- 
tünt. Áldozatait nem kimélte, ha 
egy házba betoppant, mindenkit 
megölt, akit ott talált, nem törődve 
azzal, hogy ellenállás nélkül is ki- 
adják minden értéküket. Ciukos- 
társaival szemben sem ismert ir- 
galmat, bandája tagjait is megölte. 
ha ellenkeztek vele A tömeggyil- 

kos bandita egyik 15 éves büntár- 
sát, Mehetet, akinek lelkét 18 gyil- 
kosság tenheli, most sikerült a rend 
őrségnek elfognia, majd másik 
büntársát, Hamitot és legutóbb 
magát, a „török Rózsa Sándort" is. 
A három gyilkos bandita rövide- 
sen akasztófára kerül. 

= Bosszuból elcserélte az 

szülötteket. A kubai közvéleményt 
a levert forradalomnál is jobban 
foglalkoztatja az az eset, amely a 

forradalom napjaiban Havanná- 

ban az ottani állami szülészeti kór- 

házban történt. A kórház egyik 
ápolónője összeveszett felebbvaló- 
jával, ami miatt el akarták bocsá- 
tani. Az ápolónő erre bosszuból 

huszonnégy ujszülött csecsernőt el- 
cserélt, ugyhogy nem tudják őket 

megkülönböztetni. Most huszon- 

négy családban az a gyanu él és 

marad meg, hogy nem a saját gyer- 

meküket nevelik. 

uj- 

Ma kedden 
ROYAL-MOZGÓBAN 
premier Erdélyben először 

Őnagysága szohalánya 
Lucy Englisch, Szőke Szakáll, 
Hans. Brausewetter, Hilde 

Hildebrand 
Falrengető kacagás. Jutalom annak, 
ki nem kacagja végig az előadást! 

- Hármas gyermekszerencsétlen 
ség a homokbányában. Tegnap ha- 
lálos szerencsétlenség történt a do- 
rogi homokbányában. Két kis test- 
vér, a 10 éves Lajos leén, öccse Pál 
és Stosz János 8 áves kisfiu be- 
másztak a bánya homokfalán, 
amely hirtelen beomiott és a három 

gyermeket maga alá temette A 
történteket hamar észrevették a bá- 
nyászok, de mira a homokot elta- 

karitották az áldozatok teste fölül, 
már mind a három gyermek halott 
volt A dorogi csendőrség vizsgála- 
tot mditott, hogy kit terhel a fele- 
lősség a szerencsétlenségért. 
- Vasvillával félholtra verte 

haragosát. Véres verekedésbe ful- 
ladt tegnap este Péter József és 
Rastánan György bologi legények 
korcsmai mulatása. Jóbarátként 
indult a két legény mulatni, a bor 

mellett azonban összevesztek és 
felpofozták egymást. A kinos inci- 
dens a nagyuton folytatódott. Rás- 
tánan felkapott egy vasvillát, 
mellyel ugy vágta többször hátba 
ellenfelét, hogy az eszméletlenül 
zuhant a földre. A vasvilla egyik 
ága a derekába furódott a szeren- 
csétlen legénynek. A sebesültet su- 
lyos állapotban szállitották a kö- 
zeli kórházba, mig a verekedő le- 
gényt letartóztatta a csendőrség. 
- Szunyogfelhő Gráz felett. 

Grác felett óriási szunyograj vo- 
nult el, ugyhogy több, mint egy 
óra hosszat tartott, amig az apró 
állatok sok milliós tömegét elvitte 
a szél Grác felől. A szunyograj 
szélessége 20 méter volt és ugy lát- 
szott, mintha egyvonalban haladó 

óriási felhő vonuina el a város 
felett. 

METALLUX 
mindent tisztit! 

Tekézősponrt 
Vasárnap zajlott le az Iris meghivá- 

sára Matador törpecsapat és Íris tör- 
pék nagy küzdelme. Délután 3 órakor 
állt fel 11-11 izguló gyermek egymás- 

sal szemben az Iris pályán s kezdték el 
szabályszerü versenyüket, amelyet Tö- 

ner folytattak le. A két gyermekcsa- 
pat kitünően dolgozott. Nagyon sok 
szép dobás és sok sikerült bravurt tap- 
solt meg a nézők felszaporodott töme- 
ge. Iris törpéinél hiányzott az össz- 

munka, mig a Matador kitünően dol- 
gozott. Eperjesi, Kovács és Pikéti kivá- 
lók voltak, de mindegyiket elismerés 
illeti. Iris csapat kisjátékosait szintén 

meg kell dicsérni, mert nemrégi összeál- 

Htásuk után szépen, de főleg nagy igye- 
kezettel játszottak. Eredmény 75 -59 a 
Matador törpék javára, de főlag a nagy 
dij: 5 tál finom sütemény, amit Török 
Józsefné, Bugnár Pálne és Nagy Fe- 
renené urnők adtak és tálaltak fel. A 
tekézés apró hivei vasárnapon reván- 
so! adnak délután 3 órakor a Simon- 
arenában Íris törpéknek és ők is fi- 

lnom tésztákat tüznek ki dlijban. 

rök, az Íris elnöke és Veres, az uj tré- 

- Megindul a Dnyeszteren a 
kereskedelmi hajózás. Értesülésünk 
szerint a közeljövőben vegyes bi- 
zottság ül össze román és orosz 
részről a Dnyeszter kereskedehni 
hajózásának fellenditésére vonat- 
kozóan. Ez a terv tulajdonképpen 
Titulescu külügyminiszier kezdemé 
nyezésére vetődött fel. 
Loeányrablás ügyében vezette 

be a nyomozást a budapesti főka- 
pitányság. Tavaly május 29-én a 
iágymányosi hid karfáján egy női 
rubát találtak, amely mellett egy 
napernyő és retikül feküdt. A 1- 
tikülből Cserny Erzsébet tisztvise- 
lőnő iratai kerültek elő. Megálla- 
pitották, hogy a fiatalleány egy 
pestszentimrei tisztvisető leánya, 
aki szinésznő akart lenni. szülei 
nem engedték és ezezt eltünésekor 
azonnal öngyilkosságra gondoltak. 
Tegnap aztán az eitün: leány any- 
ját az ismerősök figyelmeztették, 
hogy az eltünt leány él. A megej- 
tett rendőri kihallgatás során kide- 
rült, hogy Cserny Erzsébet altüné- 
sének éjszakáján három fiatalem- 
ber érkezett a lágyaiányosi össze- 
kötőhidra. Csomag volt " náluk. 
melyből női ruhákat szedtek elő. 
Abba öltözött a lány és velük ment. 
A főkapitányságnak az a föltevése, 
hogy az eltünt leány, aki szinész- 
nő akart lenni, lelketlen kalando 
rok hálójába kerütt. 

ISKOLAI! HIREK 
............... 

0 Beiratkozások a kath. elemi isko- 

lákba. A kolozsvári róm. kath. Egy- 
házközség által fenntartott elemi isko- 
lákba és ovódákba és pedig: 1 Augusz- 

teumi elemi leányiskola és ovóda (Str. 

Gh. Cosbuc 1.) 2. Marianum elemi leány 

iskola (Cal. Reg. Fecd. 66.) 3. Belvárosi 

elemi leányiskola (Piata Unirii 14.) 4. 

Liceumi elemi fiuiskola (Str. Cogalni- 

ceanu 2. Kath. gimn. épület.) 5. Szent- 
péteri elemi vegyes iskola és ovóda 
(Cal. Victoriei 123.) a beiratások szep- 

tember 1-9-ig tartanak. Kérjük a t 
szülőket, hogy ezen idő alatt gyerme- 

keiket okvetlen irassák be! BZvebb fel- 
világositással az egyes iskolák igazgatói 

szolgálnak. 

0 A Kolozsvári Magyar Zenekonzer- 

pvatóriumban a beiratkozások az 1933- 

34. iskolai évre szeptember 1-én kez- 

dődnek Str. Juliu Maniu (volt Szent- 
egyház-ucca) 9. szám I. emeletén levő 
helyiségben minden hétköznap délelőtt 
11-1 és délután 3-5-ig az eddigi mér- 
sékelt tandijak mellett. Főtanszakok: 
zongora, hegedü, ének, csello, szavalás 
(drámai szak) és melléktanszakok. té 

jeles kipróbált tanerő - A fHelvételi 

vizsgák szeptember 9-én (szombaton) 

délelőtt 9-11-ig. Tanitás kezdete szep- 
tember 11-én (hétfőn). A tanév 10 hó- 

napig tart, szeptember 1-től junius 

0 4 belvárosi róm, kath. elemi leány- 

iskola (Főtér 14. szám.) I-V. osztályá- 
ba szeptember 1-9. között iratkoz- 

hatnak be bármilyen vallásu, magyar 

anyanyelvü tanulók. Tekintettel a szü- 

lők nehéz gazdasági helyzetére, a folyó 

tanévben a tandij az eddiginek felére 
szállittatott le. Az igazgatóság. 

0 Hevesi Piroska zongoramüvpésznő és 

Pfeiffer Alfréd operaénekes énektanár 

müvészpedagógiai müködésüket meg- 

kezdték és találhatók lakásukon 12-1. 

és 5-8 óra között. Sir. Memorandului 

10. (Unió-u.) 
ktza 

Umuniban hirdetni, bizins siker! 
bácsinál iszol, eszel, akkor 
beteg soh" sem leszell! Hehken sütés Kellemes Három fogásos 20 17 I i 

2 izletes ebéd 4 Vacsora el. kerthelyiség! 



......... 

mlékezés a példaadá 

1917. julius 16., déli 12 óra. A 
nap veszettül tüzött a nordhoilzi 
repülőtérre. A Zeppelin büszkén, 
feltartott csucsával harci győze- 
lemre ágaskodott. Támadás Lon- 
don ellen! Ropogós vezényszavak, 
parancsnok .. tisztek.. 
negyven ember, jelentem alásan, 

beszállni. Irány aBritt partok. A 
Zeppelin előre lendült, majd fel a 
kék azurba. Simán. A motorok bu- 
gása tompán hullott a földre .. 
a halál uszályát vonta maga 

után.. 
a legénység pedig fennt a magas 
ságban bizonyára a Wach am 
Rhein"-t dudolta. 

És ADDIG LONDONBAN . 
A ködös Albion fővárosának 

uccái komorak voltak és csende- 
sek. A kémek jelentették: légi tá- 
madás készül London ellen.. Zep- 
pelin .. plakátok. polgárok az 
ellenség bombái előtt nincs kegye- 
lem . megölik asszonyaitokat, 
gyermekeiteket, templomaitokat. 

s kedvéért 

képfegyverkattogás 
mint a tüzrózsák nyil 
pelin teste körül. A Zeppelinről 
bombák dobbanak az ágyuállások 
felé. találat .. robbanás, 
mintha a pokol minden robaja 
a földre és égbeszállt volna. 

Husz perc az egész 
banások .. a a sgépfegyverkattogás 
megsokszorosodik az angol va- 
dászrepülők egész közel merész- 
kedenk a léghajóhoz parancs: 

Az egyik gáztartály orbbant fel 
és a haldokló gépkirály először 
csendesen, majd őrülten zuhanni 
kezd.. 

Ég minden, robban minden, 
lángzuhatag, recsegnek az 

acélgerendák, 

a vázak olvadnak, mint tüzön a 
vaj .. „jelentem alássan, negyven 
ember.. 

jelentem alássan negyven 
halott ... 

Az emberek szivébe rémület 
bült. 

Leköltöztek a pincékbe.. 
i ozni. 

Esteledett. Egyszerre csak a 
ködváros szürkületében 

lángba lobbant az ég. A fény- 
szórók százai festették ezüst- 
fénybe az ég fekete kárpitját 

és lázasan keresték a német lég- 
hajó óriást és bombavető német 
hadirepülőgépeket. 

Ehlorzult, megszenesedett arcok 
halottan vigyorog a megfüs- 

Tüzbe lobbant az ég London fölött... 
egy Zeppelin felrobbant... jelentem alássan: 40 halott 

a gránátok, megsemmisiteni, vagy elüzni.. 
anak a Zep- 

] vább.. 

.. a gránátrob- 

A 

Zeppelin, mintha megermegne. 
majd meginog . menekül . bom- 
bák hullanak le Londonra to- 

egy egész kis repülő merészen 
a Zeppelin belébe vág, majd- 
nem surolja a hatalmas gép 
testét ... egy pillanat .. a Zep- 
pelinből kékes láng villan fel, 
utána rettenetes detonációtól 

reszket meg 

... Jelentem alássan negyven halott 

t a hajó és a levegő. 

ajkakra terzult Wacht am 
Rhein.. 

. jelentem alássan negyven ha- 
lott. London ég . hullák az uccán. 

EZ TÖRTÉNT .. ÉS AZÓTA 

. és azóta csak tizenhat év su- 
hant el. a leszerelési konferen- 
ciák nászt ülnek a népek meg- 
ásott sirjánál .. háboru.. háboru.. 
Genf . Locarno, minden semmi. 
a londoni pokol . minden sem- 
mi ... régi példa ... elavult .. uj jön 
majd . London, Páris, Berlin, 
Budapest, Bukarest, Moszkva 
ez talán elég lesz örökre. 

tösödött fogak mellől a szén- t Zomora S. János. 

A ZEPPELIN PEDIG 
siklott tovább felhők között . ma- 
gasságmérő jelez: háromezer, nég 
ezer, ötezer méter . fent a csilla- 
gok mosolyognak. 

a feneketlen mélységben, mint 
a fekete gyémánt, csilog a 

te. 
Jelentés: két angol 

észrevett... sránát semmi . 
kétezer méterrel a Zeppelin alatt 
robbannak . semmi előre. Sötét 
éjszaka borul a földre, tengerre. 
hajó az angol partok felett uszi 
előre . Harvich, London . 
A fényszórók ráragyognak a 
Zeppelin ezüstszürke testére . 

Észrevették! 
A FÖLDRE ÉS ÉGBE SZÁL- 
LOTT POKOL 

London különböző pontjain 
ugatni kezdenek az ágyuk va- 
dászrepülők suhannak a levegőbe.. .............. tii 

hadihajó 

l 
Ke 
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HÉTFŐ 

Mielőtt asztali előjegyzési 

NAPTÁI 
szükségletét megrendelné, saját érdekében hivja fel telefonon a 

LYCEUM 
nyomdát, ahol a legizlésesebb 
kivitelben 10-12 lejért szerez- heti be. Cluj-Kolozsvár, Str. Reg. Maria 12. Bejárat a Mi- mnorita-uccafelől. Telefon11-45. 

(Bucuresti) Az államvasutak 
igazgatósága ujból be akarja bi- 
zonyitani kitünő üzletpolitikáját. 
Mint jelentik, 

az ősszel nagyarányu elbo- 
csátások történnek. Egy cso- 
mó tisztviselőt, munkást és 
alkalmazottat szedtek listára 
a „szelektálási" osztályban. 

Mondanunk sem kell, hogy ez az 
A A... 

ujabb akció a legnagyabb megdöb 
benést váltja ki a vasutasokból, de 
az ország népéből is. Mert ahe- 
lyett, hogy a vasutat felvirágoztat- 
ná, egy sereg munkanélkülit al- 
kalmaznának, egyszerüen és kö- 
nyörtélenül évről-évre százakat el- 
bocsátanak. Az elbocsátandók kö- 
zött természetesen elsőnek a ki- 
sebbségi munkások fognak szere- 
pelni. 

e Nemzethüzi leányhereshe 
(Páris.) A párisi rendőrség egész 

Európát behálózó leánykereskedő 
bandát fogott el a napokban. A 
vakmerő banda vezére az olasz 
Blanoato, aki Európa csaknem 
minden országában megtordult 
már, 

egy nagy betörés révén került 
rendőrkézre. 

Kihallgatása során beismeinte, 
hogy körülbelül 280 ezer frankot 
szerzett betöréseiből, de főfoglalko- 
zása a 

nemzetközileg megszervezett 
leánykereskedelem volt. 

Blanoato vallomása alapján le- 
tarlóztatták a banda alvezérét, 

MINT A jó Ü 

CZI 
ÁLTAL FESTETT ÉS TISZTIfOTT RUHABAN. 

.... 

dő bandát fogta A dl Parisban 
Zettopanit is, aki Brüsszelben tar- 
tózkodott. A leánykereskedő ban- 
diták Franciaországban, Olaszor- 
szágban, Hollandiában, Spanyolor- 
szágban és Németországban állan- 
dóan üzték a leánykereskedelmet, 
áldozataiknak házasságot igértek 
s azt 

szinleg meg is kötötték, hogy 
hatalmukba keritsék az elcsá- 

bitott, szerencsétlen nőket. 

A banda két vezérét, Blanoatot 
és Zettopanit már előbb Hágában 
fogták el, de akkor bizonyitékok 
hiányában szabadon bocsátották, 
mig végre most Párisban hurokra 
kerültek. 

ÉRZI MAGÁTA 

lesz és Raxert mellé 

egény . XXV. szazadból, 
IIRTA: ZOMORA s. JAÁNOs 

Copvuright by Jóestét[" 

((105) 
Al Bei Rid ehmosolyodott. 
Magyar nem akarta észrevenni a gunyt és tovább beszélt. 
fölöslegesnek, mert 

nem volt olyan a helyzet é lehetett fokozni az izgalmak 

akkor 
s nem 

at 
s ön, asszonyom, mit szól ehhez az érdekes esethez vágott 

Magyar szavába az afrikai elnök - Én is tudomásul vettem a dol gokat ugy, ahogy történtek és 
most azt is, amit elnökséged mond. 

Al Bei Rid meghajolt. 
- Igazán örvendek asszonyom, 

hogy nagyobb emóció nélkül mél- 
tóztatik tudomásul venni a közel- 
ről érdeklő eseményeket: 
Magyart bántotta Al Bei Rid ci nizmusa, végét akarta szakitani a beszélgetésnek. 
EIlnök ur, fölösleges min 

magyarázgatás. Én akartam 
hogy mr, Raxertet egyelőre távol * 
tartsam ténykedése szinterétől 
Olyan érdek volt, amely nem tür ' 

más intézkedést. 
- De kérem, mr. Magyar, 

embert, a vilá 
egyéniségét m 

egy 
8 egyik legértékesebb 
a, a XXV. században 

megfosztani szabadságától és ugy 
kezelni, mint régen a gonosztevő- 
ket, mégis furcsa - a nőhöz for dult: nemde, különös asszonyom? 
Raxertné vállat vont, de nem' 

szólt. 
- Semmi különösség nincs ben- ne - mondotta Magyar- Válasz- 

tani kellett Raxert és a világ élete 
között. 

- Ez az ön felfogása. Raxert vi- 
szont megtorlásra készül. Az egész 
világot tudatni akarja arról, hogy 
ön őt foglyul ejtette és egy lakat- 
lan szigeten addig tartotta, amig 
mi reá akadtunk. 
- Vállalom érte a felelősséget. 
- És ha a világ más véleményen 

- Akkor is. ; 

főleg ön van a középpontban é 
lázadás nem bünöket, de bünö 
ket keres.. és önt találja meg. 
- Megmondtam, hogy minden 

védekezési lehetőségem meg van 
de most kijelentem azt is. hogy ha 
kell, felveszem a harcot, sőt támad- 
ni is tudok. 
- Egy ember nem ha 

egész világ ellen. 
- Lássa, ez is tévedés. Ha nenm 

akadályozom meg, Raxert az egész 
világot megöli, / 

rcolhat az 

- AzZ más. ka - Nem. Csak a forma volt más a Az én eszközeimről szükségtelen- zi nek tartom beszélnii z Al Bei Rid kevés ideig elgondol- zé kozva várt a válasszal és az egész lá vita alatt az asszonyt figyelte, aki hi nem tudta pillantását Al Bei Rid- m től eltériteni. e Ez pedig, mintha gondolatai vi- 
harában szélcsend állott volna bee la halkan folytatta, hogy később arn nál vadabbul törjön ki: te ralán, mielőtt Afrika kiváan o ságát iletőleg döntenénk, teszek 
egy közvetitő javaslatot.. Raxer- 
tet nem engedem Amerikába m önök pedig szabaddá teszik Af k 
részére a Kohézirobok gyárt: ki 



s.0.s1. s.0.S1 

(Cluj- Kolozsvár.) Az időjárás 
egyik napról a másikra meg lepe- 
tésszerüen hüvösre fordult és a 
nyarat - amennyiben azt t né- 
hány meleg napot egyáltalán 
nyárnak lehet nevezni - felval- 
otta az ősz. A korán beköszön- 
tött ősz egyelőre csak az éjszakai 
órákban mutatja ki méregfogeait, 
de a nyomor katonát, a ruh 
cipőtlen munkanélkuütilek és a 
szerencsétlen hajléktalanok már 

posan érzik n szeszélyes idő- 
ás fordulását. 
A hajléktalanok kiszorultak a 
Harkokból és a kerzekből s aj 
fzllás után kellett nézzenek 

Egyrészük a pasuti páróter- 
meket szemelte ki éjszakai 
menedékhelynek. 

Eete beülnek a harmadosztályu 
tváróterembe és elhelvyezkednek a 
bpadokon. Itt kényelmesen nem le- 
nhet ugyan aludni. da az épület 
mégis védelmet nyujt a hideg 
szél ellen. Igaz. hogy a védelem 
csak fél éjszakára szól, mert a 

opalok már keresztül haladtak 
kolozsvári állomáson, a váró- 

lanokat. akik 
az éjszaka gonoszabbik felét 
Isten szabad ege alatt kény- 

telenek éltölteni. 
A hirtelen beállott őszi időja- 

trás máris észrevehetően fellendi- 

forgalmát. mert azok a 
csétlenek, akik valahogyan ösz- 
szeszereznek maguknak néhány 
lejt. az éjszakai hideg ellen öt 
lej ellenében valamelyik nyomor 

a tovarokkal telt rothadó 
Imazsákján keresnek menedék 

Ezek a nyomortany ák 

szenny és piszok tekintetében 
vetélkednek a Maxim Gorkij re- 
zgényeiben megrajzolt éjszakai 
menedékhelyekkel. sőt 

a szálló" tulajdonos is épp 
aigan embertelen a nyomor 
ezen szerencsétlen alakjaival 
szemben. mint azt az orosz 
regényirók aláfestik: Ha nincs 
pénz, nincsen fekovőhely sem. 
Itt senkinek se hiteleznek. 

A gazdasági összeomlás kidőlt 
katonáinak egy másik csoportja 

akülvárosi tömeglakásokban né- 
zi reménytelenül a ránézve csak 
szenvedést és nagyobb nélkülö- 

zést hozó őszt, ame,ly az előre 
láthatólag tartós télnek az elő- 
hirnöke. A tömeglakások lakói 
már most szenvednek a szél dii- 
hélől, amely a törött ablakokon, 
z összehasadozott ajtókon már a 
lakásokban is érezteti hatását. 
Ezeken a helyeken a legremény- 

telenebb a helyzet. Mi lesz. ha 
fokozódik a hideg, ha beköszönt 
a tél? 

A társadalom tehetősebb része 
már most össze kell fogjon, hogy 
ezeknek a szerencsétleneknek a 
körülményekhez képest enyhitse 
a szenvedéseit. 

kora hajnali órákban. amikor a 

fermekből kikergetik a hajléka- 

tette a kolozsvári nyomortanyák 
szeren- 

tukik a fél ... mi lesz a munkanélhüliehkel, 
hajléktalanokkal, éhezőkkel? 

Allam, város, egyesületek és magánosok mar most tegyék 
meg a kötelességüket ! 
4 segélyezés problémája mel- 
lett nem szabad ovakon átsik- 
lani, s a segélytkérő sikoltás 
elől nem sabad befogni 

füleinket. 
Már most, az első hideg szél 

fuvalatára össze kell fogjon a 
társadalom minden egyes rétege, 
hogy tehetsége szerint összeado- 
gassa azokat a lejet. amelyekkel 
a munkanélküliek és azok csa- 
ládjai számára könnyebbé lehet 
öé lööölééé 

A gyilkossággal hamisan meg- 
vádolt kereskedőt kifosztotta 

az aposa 
Török később teljesen tisztázta 
magát a vád alól és hazatért 

Vásáráhelyre. 
Otthon azonban kellemetlen meg- 
lepetés érte. Ugyanis, mig ő Kolozs- 
váron volt, sulyos gyanuval terhel- 

tenni a szenvedést. ÁA város veze- 
tősége, valamint az összes társa- 

dalmi egyesületek vallás és fele- 
kezeti különbség nélkül már 

most meg kell kezdje a segély- 
alap összehozását, nehogy megint 
amikor a legnagyobb szükség 
lesz rá, amint az elmult évben is 

történt, akkor ne legyen a sze- 
rencsétlenek fájuk és élelmisze 
rük. 

í(Tárgu-Mures-Marcosvásárhely) 
Annak idején megirta a „Jóestéti", 
hogy Török Józset marosvásár he 
lyi kereskedőt Idrisz Kiazim török 
cukorkaárus meggyilkosának gya- 
nuja alatt letartóztatták. 

maGYAa szInHÁzZ 

"w 
Kedden este fél kilenckor 

Kis Manyi vendégfelléptével 

Mosoly országa 
Szerdán este fél kilenckor 

Zsákba macska 
Csütörtökön este fél kilenckor IMoSsA 
Pénteken este fél kilenckor 

Erdélyi iroók első bemutatója: 

1. Zokog a porszemn (Sipos Domokos) 

Il. Siratóban (Szentimrei Jenő) 

III. Népszakértők (ramási Áron) 
Szombaton este fél kilenckor 

" 

látványos revii 

Vasárnap délután fél hatkor 

Hamhurgi menyasszany 
Vasárnap este fél kilenckor 

látványos revü 

Helyárak az összes előadásokra 30, 20 és 10 lei, 
az összes pótdijakkal együtt! 

.
 

ten, addig apósa: Boni József sep- 
II siszentgyörgyi földmüvelő 

egész üzletét elhordotta. 
Boni azzal indokolta ezt a tettét, 

hogy 
neki 50 ezer lej erejéig része 

volt az üzletben. 
Máskülönben is miért ne tenné, 
hisz a veje ugyis gyilkos. 
A kifosztott Török ugy az apósa, 

mint Boday Mihály ellen, aki ha- 
misan 

vádolta meg a gyilkossággal, 
feljelentést tett az ügyészségen 

sPOR 
SIKERREL SZEREPELTEK 

A KAC (UTÁNPÓTLÁS) ATLÉTÁI 
AZ NTK (NAGYENYED) ATIÉTI- 

KAI VERSENYÉN 
100 m. sikfutás: (I. előfutam) 

Bakó Á. 11.5, II. Fülöp Gy. NTK. 
II. előfutam. Temu Ottó KAC 11.7, 
Boldis KAC, III. Surgent KAC 
200 m: Temu Ottó 24, Grünfeld 

NTK, 3. Gebefügi. 
400 m.: Grünfeld, Temu, 

veanu. 
800 m.: Boldis 2.31, Harai Spa- 

niol. 
1500 m.: Boldis 4.50, Harai, Spa- 

niol, 
ydobás. Marian 11.35 m. Bakó 
.NIK, 23. Csipkés NTK. (KAC 

nem indult). 
Magasugrás. Bakó A. 1751 Nagy 

Boldis. 

Lo- L 

Rudugrás: Bakó Á 289 m Ba- 
lázs, Harmath. 

Gerelyvetés: Marian, Loveanu, 
Bán 

Diszkeszvetés: Marian, Loveanu, 
Bán. 

Távolugrás: Nagy 548, Bakó, 
Boldis. (Megóva:) 

100 m. gát: 

20.7. 
Barta P Pál (NTKI, 

Bán Mihálv. 

A magyar labdar ugó szövetségi 
kapitány már is kiválogatta azokat 
a játékosokat, akik szóbajöhetnek 
a 22-én megtartandó cseh-magyar 
nemzetközi mérkőzésen való sze- 
replésre. 
A kapitány két csapatot állitott 

össze, melyek egymás ellen játsza- 
nak, hogy ki lehessen közülük vá- 
logatni a reprezentativ csapatot. 

„Felsikoltok!: Ilyen cimen 
jelenik meg szeptemberben Gyallay 
Pap Sándor, a tehetséges fiatal ko- 
lozsvári költő értékes verskötete. A 
szenvedő poéta könnyes álmait, 
vérző lelke titkos fájdalmait zengő, 
izigvérg magyar hangon, mélyen- 
járó filozófiával vetiti ki a verses 
kötet, amelynek egyéni pesszimiz- 
musán lelkesen tör elő az uj, bol- 
dog Erdély igéretének hangja is. 
Az uj verseskötetre még visszaté- 
rünk. 

Titkos iratokat raboltak el 
Pilsudszky lengyel marsall páncél- 
szekrényéből. Rejtélyes politikai 
rablás történt tegnap Varsóhan. Ti- 
tokzatos betörők behatoltak Pil- 
sudszky lengyel marsall dolgozó- 
szobájába, aAmelyet csak egy ajtó 
választ el hálószobájától. Annak 
ellenére, hogy a marsallt állan- 
dóan ötszáz főnyi testőr-rendőrség 
őrzi, a vakmerő betörők mégis be- 
hatolhattak az őrök sorfalán. Pil- 
udszky marsall mélyen aludt s igy 
tbetörők észrevétlenül de gozhai- 
lak A marsall dolgozószobájában 
feltörték a páncélszekrényt. s ott 
talált pénzen kivül több fontos pol 
tikai okiratot raboltak el. A varsói 
rendőrség lázasan nyomozza a vak- 
merő tetteseket, akik valószinüleg 
repülőgépen menekültek ki Len 
gyelországból.



Szantalam 

padlóolaj 
litere Lei 2- 

Laboratorul „Titamn leraka- 
tában, strada Regina Maria 51. 

MEGCÁFOLTÁK A ROMÁN-BOL- 
GÁR TÁRGYALÁSOKAT 

(Szófia.) A külföldi rádió tegnap 
azt a hirt röpitette világgá, hogy 
Románia és Bulgária közölt lár- 
gyalások indultak meg bizonyos 
régebbi bolgár területek visszaadá- 
sa ügyében s hogy Titulescu állitó- 
lag a tárgyalások lefolytatására Szó 
fiába utazik, Musanov bolgár mi- 
niszterelnök a hirrel kapcsolatban 
Várnában nyilatkozott a külföldi 
sajtó képviselői előtt és a legkate- 
górigkusabban megcáfolta a ten- 
denciózus jelentéseket. 
n ztat aó 

- Szénné égett egy kisfiucska. 
Tragikus szerencsétlenség áldozata 
lett Bukarestben a Cap. Öct. Coca- 
rasescu-ucca 85. szám alatti házban 
egy kétéves kisgyermek. Carolina 
Serbanescu fiatal asszony a piac- 
ra ment s azalatt a lakásba zárta 
kétéves kisgyermekét. A gyermek a 
szobában játszadozott s közben a 
kezeügyébe került egy skatulya 
gyufa. Egymásután gyujtogatta a 
gyufaszálakat, amelyeket, mikor 
lágralobbant, a földre dokott. Az 
égő gyufaszálaktól lángralobbant 
az egyik szőnyeg, amelyről a láng 
átterjedt a mellette evőre s végül 
az egész szoba lángbaborult. Caro- 
lina Serbanescu hazaérekzésekor a 
lakás már lángokban állott. Az asz- 
szony segitségért kiáltott, mire az 
elősiető szomszédok eloltották 
ugyan a tüzet, de a gyermeknek 
már csak megszenesedett holttestét 
sikerült az égő szobában méeg- 
találni. 
- Kokaint és morfiumot rabol- 

tak a betörők Budapest legforgal- 
masabb gyógyszertáraból. Vakmerő 
betörés történt tegnap este Buda- 
pest legforgalmasabb pontján, a 
Rákóczi-uton levő Csiilag gyógy- 
szertárban. Az esti órákban a ház- 
felügyelő észrevette, hogy a patika 
ajtaja az udvar felé nincs bezárva. 
Azonnal rendőrt hivott s a nyitott 
ajtón át bementek a gyógyszertár- 
ba, ahol mindent teljesen felforgat 
va, rendetlenségben találtak. A 
Wertheim pénzszekrény is fel volt 
boritva, a kézifiókok is nyitva vol- 
tak, ugy, hogy a betörést könnyen 
meg lehetett állapitani. Értesiteiték 
Örkény Hugót, a gyógyszertár tu- 
lajdonost, aki megállapitotta, 
hogy csak kismennyiségü apró- 
pénzt vittek el a betörők, ellenben 
a gyógyszertár árukészleteiben 
nagy hiányt találtak. Érdekes, hogy 
leginkább mérgeket, különösen sok 
kokaint és morfiumot raboltak el 
a betörők, ami arra mutat, hogy az 
elvitt kábitószereket a kokaiajsta 
alvilágban akarják értékesiteni. 
- Ellenforradalmi mozgalom 

miatt letartóztattak több magas- 
rangu ukrajnai tisztet. Kievből je- 
lentik, hogy az ukrajnai csapaiok 
több magasrangu vezetőljét ellenfor- 
radalmi mozgalomban való részvé- 
tel gyanuja alatt letartóztatták A 
letartóztatottakat Leningrádba szál 
Hották. A megejtett házkutatások 
alkalmával olyan tárgyi bizonyité- 
kok kerültek a GPU kezébe, ame- 
lyek alapul szolgáltak a letartózta- 
tásokra. Egyidejüleg elrendelték az 
összes ukrajnai csapatok leváltását 
szorjet csapattestekkel. 

dókat szénával boritott szekérrel 

egy munkan 
(Cluj-Kolozsvár.) Ma délelőtt fél 

11 órakor Kerekes István Csertörő- 
ucca 13. szám alatt lakó mázoló 
bezárkózott a szobájába, ahol éles- 
re fent bicskájával jobb csuklóján 
felvágta az ereit. Az öngyilkossági 

Kkisérletet hamar észrevették a hoz- 
zátartozók, akik azuccára szalad- 
tak segitségért, Éppen arra ment a 
vizmüvek autója, amellyel a sulyos 
vérveszteséget szenvedeit embert be 

: 

Felvágta az ereit 
élküli mázoló 
szállitották a mentőállomásra. Dr. 

tözte be a sebesültet. Kerekes Ist- 
ván az orvos kérdésére elmondotta, 
hogy azért akart megválni életétől, 
mert néhány hónapja nem dolgozik 
és azóta a felesége nem törődik 
vele és rossz bánásmódban része- 
siti. Az életuntat orvosi segély után 
lakására szállitották és az esetről 
értesitették a rendőrségel. 

........ 

Halálos csem 

(Szombathely.) Véres csempész: 
tragédia történt tegnap éjjel a ma- 
gyarosztrák határ menlén Kop- 
háza és Fülep között. A csempész- 
tragédia halálos áldozata Miletics 
Ferenc fülessy birtokos, aki kilenc 
ottani társával egyült átment a ma- 
gyar területre, hogy 
Kopháza községből bort csem 
pésszenek a határon keresztül. 

A nagymennyiségü bort rejtő hor- 

akarták Fülepre vinni. Az osztrák 
vámőröket valószinüleg 

t aftuafözgi 

pész-tragédia 
a maagyan-osztnák hatéron 

őrök éjféltájban elrejtőztek a 
határmentén 

s amikor a fülessyek a bort szálli- 
tották, az osztrák vámőrök 
megtámadták a csermmpészeket. 

Sortüz dördült el a sötét éjszaká- 
ban, Miletics Ferene, a csempészek 
vezetője 

több golyót kapott a hátába s hangos jajkiáltással összeesett. A 
többi csempészek megadták ma- 
gukat a vámőröknek A halálosan 
megsebesült Mileticset társaival 
együtt a vámőrségre szállitották, már előzőleg értesitették a bor 

ecsempészésről, mire a vám- 
ahol a csempészek vezére a nagy 
vérveszteség miait kiszenvedet!. 

ta t u 

(Bucuresti) Sulyos szerencsétlen- 
séget idézett elő tegnap a főváros- 
ban a gondatlanság A Calea Vic- 
töriei 3. szám alatti házban Pugor 

torait. A takaritáshoz nagy mennyi 
ségü benzint használt fel, nem gon 
dolva arra, hogy a benzingőz a fa- 
kást megtölti és könnyen katasz- 
trófát idézhet elő 
A konyhában tartózkodott Her- 

mann Valeria cselédlány, aki láte- 
gatóban levő apjával és anyjával be 
szélgetett. A leány beszélgetés köz- 

Lángbaborult benzingőzöi kel telitelt la 
három ember sulyosan megsebesüli 

Mária benzinnel takaritotta a bu- 

A.. f ta 

a gyufaszál lángralobbant 
abban a pillanatban meggyul- 
ladt a benzingőz, mely az egész 

lakást lángba boritotta. 
Mária Pugor a baleset pillanatá- 

ban nem tartózkodott a lakásban, 
mert a folyosón foglalatoskodott, 
de Hermann Valéria, valamint a 
hozzátartozói 
sulyos égési seheket szenved- 

A tüzet a szomszédok lokalizálták, 
mig a sebesülteket a mentők szál- 
litották kórházba, 

ben tüzet akart gyujtani, de amint 
A....... te /a a/ 

(Fitesti) Megrenditő családi drá: 
ma zavarta fel a kis városka nyu- 
salmát, amely tegnap a kora ésli 
órákban történt. A fiatal Marices- 
cu magántisztviselő nemrégen vette 
feleségül Virginia Zamfirescu fel- 
tünően szép 19 éves leányt. Néhány 
hónapig ideális életet éltek, de az- 
után a férj 

féltékeny természete pokolli 
tette a családi hajlékot. 

A szomszédban lakó cselédleány 
valamiért bement Maricescnék la- 
kásába, ahol 
a szoba egyik sarkában meg- 
fojtva találta a szerencsétlen 
fiatalasszonyt, nyakára a férje 
nyakkendője volt erősitve. 

Az asszony nyakán a fojtogatas 
nyomai látszanak, ezenkivül feste 
több helyen borzalmas kegyellen- 
séggel össze van vagdalva. kihi- 
vott hatósági orvos mnár csak a be- 
állott halált állapithatta mez, A 
hatóság, tekintettel arra, hogy a 
megrenditő gyilkosság a Maricescu- 
pár lakásán történt, s az asszony 
nyakára a férj nyakkendője voil 
csavarva, a gyanut természetesen 

ojtotta megy 
fiatal feleségét a féltékeny 

muagaántisztvisoló 
felkereste Maricescut, akti egy 
korcsmában talált meg társaságban 
erősen berugott állapotban. Azon- 
nal letartóztatták. Maricescu elő- 
ször nagyon meglepődött, azután 
pedig valóságos 

őrjöngő jelenetet csapott arra 
a hirre, hogy a feleségét meg- 

gyilkolták. 
Természetesen mindent tagadott. 
Maricescu lakásának felkulatása 
alkalmával 

levelet talátak, amelyből két- 
ségteenül megállapitható, hogy 
a fiatal férj gyilkolta meg a 

feleségét. 

Hiindenburgot birtokkai aján- 
dék"zták meg a tmnenbe g: csata 
évrordalóján. A (annenbergt csata 

étfordulóján Hindenburg néme bi- 
redalmi elnöknek a „tannenberzi 
Evyőzőnek" Neudeckben levő lirt. 
kái dómentesnek nyil amilották 
ezepkivül ujabb bi kot ajándé 
koztak részére, ani i: szintén adó- 
megnles lesz mindaddi2 amig az el- 
nök vagy férfi les áraia/ottjai egy- 
bekapésolják a birokokat a Ein 

Pop Alexiu szolgálatos orvos kö- 

aAnagy körrepülési lázból mi . 

a csehszlovák kormány megtiltotta 

alapján n 

desen borozgattak. 

ban a szakaszvezető ujra kisérletet 

a férjre irányitotta A rendőrség denburg-névvel. 

erős repülő tevékenységet ,k nak kifejteni. Amint már jelente tük, Amerika készül repülőflott4. ját körrepülésre küldeni Európáb, Franciaország pedig Pierre Ct ve zetésével Moszkvába indifja el . pülóflottájátt 
kapunk majd izelitőt. Lengyele szág ugyanis elhatározta, hogy még októberben Ranszky repülőparancs nek vezetésével 30 gépből álló 
pülőrajt küldenek Bukarestbe tis- 
telgő látogatásra. 
y 

zoe z A 

Megtorló intézkedésekre ké. 
szül Románia és Jugoszlávia a seh beviteli tilalom miatt. A csen a 
rárpárt befolyására és nyomására 

a gabona bevitelt. Emiatt Románi. 
részéről megtorló intézkedéseket 
helyeztek kilátásba Ugyanakkor 
Jugoszlávia is tiltakozik a esen n- 
tézkedés ellen, mert az 
viát még jobban érdekli, 1 
mániát. A csehek ugyanis a 
nán kivül az állatbevitelt is megn tották. 
Harmis ékszereket adott el a 
szélhámos strandlovag. A budapesti 
rendőrség többszörös feljelentés 

nyomozást inditott egy jól- 
öltözött, hamis ékszereket Aruló 
szélhámos strandlovag kézrekerit- 
sére Az elegáns fiatalember, akiról 
a feljelentők pontos személyleirást adtak, igen sok brilliánskőzel 
rakott aranygyürüt adott el i5 
20 pengőért, amely gyürükről z 
után a legközelebbi ékszerésznel 
kiderült, hogy a brilliánskő csak 
üveg és a gyürüű anyaga nem arany, 
hanem réz 
aAgyonlőtt egy asszonyt a ven- 
déglőben a visszautasitott udvartióó 
Gyilkos revolvermerénylet történ: 
tegnap egy miskolci vendéglőben. 
Este 10 órakor betért a vendéglő- 
be Marusán Mihály gazdálkodó a 
feleségével együtt, leültek és csen- 

Csakhamar 
hozzájuk ült egy gyalogos szakasz- 
vezető. A gazdálkodó szives ven 
dégszeretettel megkinálta borából 
a katonát, aki később emelkedett 
hangulatában meg akarta az asz 
szonyt csókolni: De ez ellőökte ma 
gától a tolakodó embert. Ejféltáj- 
tett az asszonnyal való bizalmasko- 
dásra, de mikor ez visszautasitot- 
ta, a szakaszvezető előrántotta re- 
volverét és főbelőtte azasszonyt, aki 
azonnal összeesett. A katlona a lö- 
vés után keletkezett zürzavarban 
elmenekült. Az asszonyt kórházba 
vitték, ahol meghalt. Az eset után 
a laktanyában a parancsnok előálli 
totta az összes szakaszvezetőket. 
akik közül ráismertek a gyilkosság 
elkövetőjére. Azonnal letartóztatták 

Maróluggal megvakitotta egy 
féltékeny leány a csendőrtiszthelyet 
test. Krunk Teréz balatonfüredi 
szolgálóleány tegnap megleste Her- 
ceg Antal ottani csendőrtiszthe- 
lyettest, akibe szerelmes volt. A fél- 
tékeny leány a fa mögül hirtelen 
előugrott s a szemleutján arrame 
nő csendőrtiszihelyettest marólus 
gal leöntötte. A marólug Herce- 
Antal arcán és szemén sulyos égési 
sebeket okzott s a szerencsétlen 
csendőrtizthelyettee mindkét sze 
mére megvakult. Krunk Terézt és / 
barátnőjét, aki ! asonió mer énvlel 
ro készült, tegnap elfogtál 4 d- . 

ták az ügyészségnek. 
Laptulajdonos, felelős szerkesztő és kiadó. Mayer Antal. Nyomatott MAYER könyonyomdájában Cluj-Kolozsoár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Tel 


